

# 月月坚持开展投资者教育

兴业证券上海金陵东路营业部股民学校工作纪实

◎本报记者 张勇军  
见习记者 敖然

非现场客户占到营业部总体交易量的八成，营业部客户有三万多户，绝大部分客户选择网上交易，难得来营业部一趟，这就给兴业证券上海金陵东路营业部授课点投资者教育工作的开展带来了困难。“为这件事，营业部没少开会讨论。两年前，我们找到了一个好办法。”回想起营业部股民学校工作历程，营业部总经理董智兴高兴地说。

从2005年底起，营业部坚持以每月举办投资者交流会的方式，吸引营业部投资者定期见面，沟通交流，从未间断。“从第一次的八、九个人到现在的场场两、三百人，投资者月

度交流会之所以能得到投资者的认可，是因为长久以来坚持开展，有很多投资者已经对它形成了依赖。”董智兴介绍说。9月15日上午，兴业证券上海金陵东路营业部授课点在邮电大厦举办了9月的投资者交流会，前来参加的投资者近300人。以投资策略交流会的形式开展投资者教育工作，已经成为该营业部授课点的一大特色，并深得投资者的心。

在采访中，记者了解到，营业部在积极开拓业务的同时，也充分体现出对投资者的关爱。

这几年营业部的营业面积缩小了，但员工队伍却在大幅扩张，营业部常年设置5-6人的公共服务岗位，专门负责新开户投资者的风险提示和咨询工作。每有新开户的投

资者，工作人员都会为他们讲解证券市场中可能存在的风险因素，帮助他们树立初步风险防范意识。营业部把这一关看得很重。

另外，每天一条短信也是营业部开展投资者教育的妙招。营业部在公司强大的专业服务团队支持下，组织人手将每天发生的对资本市场有影响的新闻事件编辑在一起，发送给投资者，及时提醒投资者注意市场变化，了解变化对市场的可能影响。这样既可以激发投资者了解和学习证券知识的兴趣，同时也提高有效风险提醒和揭示作用。

回顾这几年开展投资者教育工作的经验，营业部总经理董智兴认为，营业部坚持开展投资者教育工作，既是营业部社会责任感的体现，



图为9月15日活动现场

■视频热门专题——港股直通车(1)

## 寻找更便宜的中资股票

主持人：港股直通车虽未正式启动，但很多投资者已经将目光投向了香港市场，不少研究人士建议，应从投资最熟悉的中资概念股开始。首先请我们的嘉宾给投资者介绍一下什么是香港市场的中资概念股？

嘉宾：“中资概念股票”是指业务在内地的中资股票。香港市场的中资概念股票分为三类，大家比较熟悉的有93家红筹股和144家H股，除了这两类股票以外，还包括第三类，就是中资民营股，这一块大家可能有所忽略，比如说像蒙牛，还有腾讯。

主持人：您认为香港市场的中资概念股是否具有投资的价值？

嘉宾：我认为是有很大投资价值的。

主持人：您的理由是什么？

嘉宾：第一，2006年香港中资股票整体的净资产、净利润和ROE都超过A股股票。其次，12

个主要行业的龙头公司大多要从香港回归A股，很大一部分至今还没有回来，如银行、电力、煤炭、交通运输等行业，所以我认为要想分享中国经济发展的成果，去买香港的中资概念股。第三，香港的很多中资概念股票比A股便宜，这包括45家两地同时上市的公司，其中的32家是A股比H股贵50%以上的；还有一部分是可以在A股直接找到对应公司的香港中资公司，比如说蒙牛跟伊利、移动跟联通。

主持人：A-H股之间的价差将会呈现怎样的变化趋势，是逐渐缩小还是逐渐拉大？

嘉宾：根据我们宏观部的预测，未来半年中国央行将至少加息一次，而美联储可能会保持利率稳中有降，所以中美利差一定会缩小。另外一方面，中国经济的稳定增长以及政府调控能力加强、调控手段的日益市场化都使人们对中

国的信心大增，给予中国的国家风险溢价不会大幅上升。所以综合这两方面的因素，我们认为A-H的价差会进一步收敛。另外，从资金面上看，由于QDII投资范围的放开和个人投资海外的开闸，我们保守估计未来一年至少会有800多亿美元从中国内地过去香港，而这些资金购买的主要对象可能是中资概念股票，这也有利于缩小A-H股的价差。

主持人：那如何在香港市场上投资中资概念股，有哪些投资的线索？

嘉宾：近几年中国宏观基本面的一个很大的主题就是消费升级。无论是纵向比较还是横向比较，我国消费率都明显偏低。“十一五”规划明确提出“调整投资和消费关系，增强消费对经济的拉动作用”；中央经济工作会议强调“着力扩大消费需求”；政府支出结构调整将推动消费增长。我们认为受益于消

费升级的香港中资概念行业主要有食品饮料、商贸零售和纺织服装。另外，回归也是一个大的概念，短期会对股票有拉动作用，并且回归A股都是按照A股同类型公司的估值水平定价。由于目前香港中资概念公司的估值水平与A股同类公司的估值水平存在一定差距，所以回归会带动香港市场上股价的上涨。另外，在A股市场的高位发行有利于增厚整个公司的净资产，有利于香港的对冲股票。再次，A-H价差将逐步收敛。所以如果我们看好A股公司，并且A-H的价差较大，那么我们没有理由不看好其对应的H股公司。

主持人：那么根据投资线索，您找到的个股有哪些？

嘉宾：结合上面投资线索，我们重点推荐回归概念股和资本资源型股——上海复地，A股看好并且价差较大的股票有中国国航和潍柴动力，另外百丽国际则是受益于消费升级的股票。

创出的历史新高之后，大盘将继续攻击下一个新高。

(爱川如梦)

欲了解更多精彩内容请登录  
<http://www.yuti.blog.cnstock.com>

## 完成回抽确认 后市将继续向上攻击

昨天上证指数高开，冲高至全天的最高点5458点后便展开了调整，午后在钢铁、汽车、煤炭等前期上涨的主力板块的回调下，大盘快速跌到了全天的最低点5339点，尾盘在银行股快速拉高下，指数重新

走高，终盘小幅上涨了3点。沪市全天成交了1698亿，和前天基本持平。上涨的个股与下跌的个股基本持平。

从技术上看，大盘昨天最低点未触及5日均线，而尾市的银行

股集体拉升很有可能是为了迎接将要上市的北京银行和建设银行，正因为市场中权重最大的银行板块出现了跌不动的情况，所以大盘在目前点位绝不可能深幅回调。在昨天完成回抽确认前天

创出的历史新高之后，大盘将继续攻击下一个新高。

(爱川如梦)

欲了解更多精彩内容请登录  
<http://www.yuti.blog.cnstock.com>

■高手竞技场

## 超级权重股近来为何经常假摔？

5000点上方的走势的确很难捉摸，前天突破长阳之后，昨天顺势高开高走，直接抢占新的高地，前方的道路本是一马平川，海阔天空。但昨天股指高开之后立刻回补当天的缺口，在震荡过程中一度大跌80点，几乎把百点长阳的成果吃掉大半，幸好尾盘超级权重股奋力拉升，股指收出带长下影的小阳线，上升趋势依然保持完美。

从工行近五天的走势看，期间出现三根长下影、两根长上影，但近

期成交量明显萎缩，超级权重股假摔的迹象非常明显。建行暂时夺得了IPO募集资金的第一名，其发行价短期内对工行而言具有非常重大的指导意义，6.45元基本上封杀了工行的下行空间，即使出现重大利空，工行的下行空间也在6元整数关。所以，近期工行要想大跌是非常困难的。为了避免指数拉升过快，工行也不会大涨，否则就很难理解上周二工行暴跌5%之后，股指能收回失地再创新高，而工行还是在

6.50元一线徘徊。主力对权重股显然是以打压为主，在打压过程中为了避免丢失太多的筹码，让指标股来调控股指，这就反映在缩量的上下影的K线上。既然机构主力不想让股指上涨得太快，但又不想出现暴跌破坏上升的趋势，因此，在调控的同时板块轮动就成为近期主要的操作模式，当然是以二线蓝筹股为主要交易品种。于是，我们在成交量榜上常常可以看到新面孔。当然，前期涨升较大的品种获利回吐也成为

股指前行的压力，钢铁股集体大跌，还好电力股后来居上，此消彼涨的格局还将维持一段时间。

由于指标股表现欠佳，随着均线的快速上行，股指将在均线附近反复整理，这种多空平衡，板块轮动的模式看来还要延续一段时间，当所有的板块都被阳光普照之后，真正意义上的调整才会到来。(巫寒)

欲了解更多精彩内容请登录  
<http://gtjadfmz.blog.cnstock.com>

▶看多观点

上证博友对2007年9月19日大盘的看法：

- 看多 60.34%
- 看平 20.69%
- 看空 18.97%

▶看空理由

当前行情下，大盘震荡在所难免，板块尤其是个股轮番表演将是大盘震荡时的主基调。由于一线蓝筹股前期遭到暴炒，机构正在持续减仓，后市短期机会有限。(股通天下)

昨天技术上出现小双底形态，今天应该有新高出现，或者会出现在明天上午，关键点位为5470点至5490点。但大盘经过几次打击已经很脆弱，应该引起大家的关注。(走马泰山)

主力昨天打压权重指标股，但明显未能收到类似上周二那种效果，绝大部分个股我行我素，没受大盘太多的影响。工商银行、中国银行尾盘快速拉了起来并带动指数翻红，从这点看，有主力减仓的嫌疑。昨天大盘收出带长下影的阴线头，后市不容乐观，估计仍会有短线的震荡反复。(老倪先生)

## 热点转换加快 风险越积越大

昨天领跌，由此可见市场热点的转换是非常之快的。

建行网上网下申购共冻结资金2.26万亿元，充分显示出市场流动性在紧缩政策的密集出台下依然在泛滥。

能够维持高位震荡的态势，预计近期随着资金的解冻，后市在流动性的推动下仍然有再创新高的冲动。目前市场每天实际成交量并没有显著放大，这也说明市场的分歧是显而易见的。从某种角

度看，市场似乎在和政策博弈，这让人十分担心，由此可见市场的风险越积越大，投资者要对此提高警惕。(游走华尔街)

欲了解更多精彩内容请登录  
<http://ekin.blog.cnstock.com>

## 大盘正在筑顶 指数风险在不断加大

从昨天的盘面看，大盘在连续4天大幅上行之后，昨天遭到获利回吐盘的打压，银行、地产板块的连续调整也加大了指数的压力。从技术形态看，万科A有破位下跌的嫌疑，该股对深成指带动作用较大，如果其破位下跌，势必会导致深成指大幅下挫。5000点之下基本上是低风险区域，5050点至

5250点一带是风险的过渡区域，5250点上方虽然有新增资金不断入市，但指数以及整个盘面的活跃度已大不如从前，5250点上方是一个风险高度积聚的区域。昨天上证指数最高点为5458点，如果近期不能迅速刷新的话，此点位将成为阶段性顶部的嫌疑较大。从指数的技术图形看，有构筑头肩顶的可

况下，回避风险是未来一段时间的首要任务。

预计今天大盘仍有震荡下跌的可能，注意银行、地产板块对指数的牵引作用。投资者应以防守为主，保持警惕，注意风险。(五阳)

欲了解更多精彩内容请登录  
<http://hs365.blog.cnstock.com>

■博友咖啡座

## 误区与困扰

最近市场各方对未来趋势的看法出现了较大的分歧，出现这种分歧的主要依据是近期多项调控政策的出台，也是由于股指的连续性上涨让很多投资者感受到了一种恐惧，正是这种综合因素加上刚推出的再次加息，我们确实没有理由不保持一分谨慎。

但投资者所看见的市场现状却是股指的再次大幅上涨，在这种上涨中，市场原来的格局似乎也在发生某些变化，这也是造成困惑的主要根源，说到底，是我们对自己所处的市场环境不够了解。

要说目前中国的股市没有泡沫，谁也不会相信，既然大家都明白有泡沫，主力却对此不感到恐惧，依然有动力继续带动股指上涨。如果我们真的相信这些主力不害怕，那就大错特错了。

尽管央行多次上调存款准备金率和加息，人民币的实际利率到目前为止依然是负的，当然不排除年底前还有继续加息的可能。其实，只要人民币继续具有对美元的升值空间，人民币资产的增值就是必然的。其产生的最大影响是，市场将改变以往的格局——做空机制正在酝酿中，这是造成目前股市格局的主要因素，任何市场人士都必须认识到这一点，如果离开做空机制的因素来理解这个市场，注定将成为失败和亏损一族。(邦尼)

欲了解更多精彩内容请登录  
<http://bangni.blog.cnstock.com>

## 上证博客热门日志人气榜

(截至2007年9月18日16时)

日志标题	作者(昵称)	日期	评论
神奇数字巧遇“9·20”	王国强	9-17	0
股市早8点(每日开盘必读 9月18日)	沙蚕农	9-18	0
通利空不跨则还有上涨空间	cavoubin	9-17	13
寻找钢铁股之后新的“价值洼地”	秦国安	9-17	0
洼地效应——水往低处流,钱往低价走	叶弘	9-17	6
大盘再创新高,关注二线蓝筹股	赵伟	9-17	171
一级戒备,只看两类机会	吴青芸	9-17	17
中国股市的规律	大势李	9-17	3
空头没打过一场胜仗	沙蚕农	9-17	0
谦虚面对新高,后市大盘仍有空间	台北	9-17	24
秋风再起时,谁能满载而归	碧海悠悠	9-17	4
强势稳固的周二不红不黑	空空道人	9-18	22
加息反而成为股指上涨诱因?	陈文	9-17	5
9月18日早市消息导读	楚风	9-18	2
中秋攻势	月下横笛	9-17	8
长阳乘风破浪新高依旧	陈晓阳	9-17	5
短震将至,莫盲追高	碧海悠悠	9-18	4
将补涨进行到底	余炜	9-18	31
剑指5800点	金志毅	9-18	3
肥猪之下是锋利的钩	脸肿	9-17	28
新高策略:战略持股不追涨	余炜	9-17	63
大盘暂无忧,该涨的必轮涨	一鹏	9-18	19
市场面临考验	万兵	9-17	16
大盘金叉变,好股死又买	一鹏	9-17	51
前途是光明的道路是曲折的	凯凯	9-17	3
有压力不是痛楚	knife	9-17	3
惊讶于鄂尔多斯的富裕	黄硕	9-17	8
莫惧短线波动,优质股机会犹存	万兵	9-18	31